

## ПРИНЦИП ЗБЕРЕЖЕННЯ АВТЕНТИЧНОСТІ ПРИ РЕСТАВРАЦІЇ ПАМ'ЯТОК В СВІТІ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Письмак Ю. О., доцент; Русол А.С., студентка  
(кафедра архітектурних конструкцій)

Одними з головних і найважливіших міжнародних документів, які підкреслюють виключне значення принципу збереження автентичності при реставрації пам'яток є Нарський документ про автентичність (1994 р.) [1] і Ризька хартія (2000 р.) [2]. Нарський документ про автентичність гласить: «Автентичність <...> постає головним визначальним чинником...» і далі: «...стосується як форми, так і **матеріалу** [виділене авторами тез] надбань, що розглядаються» [1]. Базуючись на цих, офіційно затверджених світовою професійною спільнотою і авторитетними міжнародними організаціями (UNESCO, ICOMOS, ICCROM), принципах збереження автентичності, і національні українські нормативні документи проголошували, що «головною метою реставрації пам'ятки є збереження історичної достовірності (автентичності)». Слід зазначити, що у самому тексті Ризької хартії міститься рекомендація щодо її впровадження в навчальний процес закладів вищої освіти, які здійснюють підготовку фахівців, зокрема – архітекторів-реставраторів. Як вдалий приклад реставрації пам'ятки історії та архітектури (зі збереженням її автентичності) можна пригадати роботу британських фахівців, які здійснили реставрацію і вдихнули нове життя у замок Абботсфорд. Ініціатором зведення цього замку, співавтором задуму і першим власником був великий письменник сер Уолтер Скотт. Здійснення проекту реставрації цього замку було високо оцінене і британські реставратори стали лауреатами Щорічної Нагороди Міжнародної федерації з питань збереження культурної спадщини EUROPA NOSTRA 2014 р. А чи дочекається будинок, в якому жив в Одесі великий М. В. Гоголь вмілих і дбайливих рук реставраторів?

### *Література*

1. The Nara Document on authenticity (1994) // режим доступу: [icomos.org/charters/nara-e.pdf](http://icomos.org/charters/nara-e.pdf)
2. Ризька хартія про автентичність та історичну реконструкцію культурної спадщини (24.11.2000 р.). Режим доступу: [zakon.rada.gov.ua/laws/show/998\\_260](http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/998_260)